UZB 232
ISI GECISI
ODEV 1

Odev Teslim Tarihi: 27.02.2009 @ 8.30 am

1. TIs1 gegisi hangi yonde olur? Termodinamik yasalar: ¢ercevesinde aciklayiniz. (10 puan)
2. Fourier iletim yasasini agiklayiniz. (10 puan)

3. Asagidaki gekilde gosterilen eleman iizerinde enerjinin korunumu kanununu uygulayarak,

silindirik koordinat sisteminde 1s1 iletim denklemini elde ediniz. (10 puan)
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Sekil 1: Difransiyel Hacim Elemani

4. Agagidaki gekilde icerisinde 1s1 iiretimi olan 0.5 m uzunlugunda, 1 mm yaricapinda bir
tel gosterilmigtir. Tel 500 W giiciinde bir sa¢ kurutma makinesinde kullanilmaktadir.
Telin iizerinden gecen akigkan sicakligi ve taginim katsayisi bilinmektedir. Isitici aniden
caligtinlmaktadir. Bu durumda zamana bagh 1s1 iletim denklemini ve bunun baglangi¢ ve
smir kogullarini yaziniz (¢6zmeyiniz). Tel icerisinde birim hacimde iiretilen 1s1 miktarini
bulunuz. Is1 akisinin zamana bagh degisimini niteliksel olrarak ¢iziniz. (10 puan)

Sekil 2: Icerisinden Akim Gegen Tel

5. Sekilde gosterilen odun plaka iizerinden 40 WW/m?lik 151 akisi ge¢mektedir. Plakanm
kalinligi 5 cm, iki tarafindaki sicakliklar 40°C' ve 20°C' olduguna gore, odun plakanin 1s1
iletim katsayisini bulunuz. (10 puan)
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Sekil 3: Odun Plaka

. Jekilde eni 1 m boyu ise 3 m olan, 5 mm kalinhiginda cam bir pencere gosterilmigtir.
Pencerenin oda tarafindaki sicaklik 15°C ve dig tarafindaki sicaklik ise 5°C' olarak ver-
ilmigtir. Camin 181 iletim katsayist 1.4 W/m.K olarak verildigine gore, pencereden dig

ortama olan 1s1 kaybin1 bulunuz. (10 puan)
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Sekil 4: Pencere

. Sekilde gosterilen kesit alani1 daralan bir blok igerisinden 6000 W 1s1 gecisi olmaktadir.
Yan kenarlar yahtilmigtir. Kesit alaninin degigimi A(x) = 1 — x, sicaklik dagilim ise
T(z) = 300(1 — 2z — 2®) olarak verilmigtir. Bu durumda 1s1 iletim katsayinin x yoniindeki
degigimi nasil olmalidir? (10 puan)
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Sekil 5: Kesit Alan1 Degigen Blok

. Sizden bir yiizeyi siirekli olarak verilen bir sabit sicaklikta tutmaniz isteniyor. Bunu
basarmanin sizce en pratik yolu nedir? (10 puan)

. Niikleer bir reaktoriin koruyucu duvarinda maruz kaldigi gama isinlari nedeniyle 1s1 iire-
timi olmaktadir Is1 iretimi ¢ = gpe™** seklinde ifade edilmektedir. Burada ¢, gama
isinlarima maruz kalan i¢ yiizeydeki 1s1 iiretimidir, a ise sabit bir sayidir. Eger duvarin
kalinhgr L i¢c ve dig tarafindaki sicakliklar ise 7T; ve T, ile gosterilirse, duvar icerisin-
deki 1s1 dagilimini bulunuz. Ayrica duvar icerisindeki maksimum sicakligi veren denklemi
yaziniz. (10 puan)



10. Sekilde gosterilen silindirik parca iizerinden soguk akigkan gecirilmektedir. Taginim kat-
sayist h, silindir icerinde yaricapa bagh sicaklik degisimi T(r) = a + br? ile yaricap
ro bilinmektedir. Bu durumda akigkan sicakligini 7). bilinenler cinsinden ifade edi-
niz. (10 puan)
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Sekil 6: Silindir



